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5 iunie - Ziua Mondială a Mediului 

În fiecare an, pe 5 Iunie, întreaga lume sărbătoreşte “Ziua Mondială a Mediului”, 

principalul prilej de sensibilizare a opiniei publice la problemele de mediu cu care se 

confruntă astăzi omenirea - epuizarea resurselor naturale, dispariţia unor specii de 

plante şi animale, deşeurile, încălzirea globală, deşertificarea, sărăcia, criza apei 

potabile. 

 

Pe 5 Iunie, în anul 1972, se deschidea la Stockholm, în capitala Suediei, prima 

conferinţă ONU privind mediul. Începând de atunci, problema ecologică a devenit 

universală, iar data de 5 Iunie este marcată anual şi a intrat în conştiinţa publică 

drept “Ziua Mondială a Mediului”. 

 

Anual, Ziua Mondială a Mediului este organizată în jurul unei teme care concentrează 

atenția asupra unei îngrijorări deosebit de actuale legate de mediu. Tema pentru anul 

2019, "Combate poluarea aerului," este un apel la acțiuni care să combată această 

problemă globală. Aleasă de către gazda din acest an, China, tema de anul acesta ne 

invită pe toți să luam în considerare modul în care ne putem schimba viața cotidiană 

pentru a reduce nivelul de poluare a aerului și de a reduce contribuția poluării aerului 

la încălzirea globală și efectele directe asupra sănătății noastre. 

 

Înțelegerea diferitelor tipuri de poluare și modul în care aceasta afectează sănătatea 

oamenilor și a mediului  ne va ajuta să luam măsuri pentru îmbunătățirea calității 

aerului înconjurător. Chiar dacă de multe ori nu se poate vedea,  poluarea aerului este 

peste tot. Nouă din zece oameni din întreaga lume sunt expuși la niveluri ale 

poluanților atmosferici care depășesc nivelurile de siguranță stabilite de Organizația 

Mondială a Sănătății. Este evident că ne confruntăm cu o problemă urgentă. 

 

Principalele cauze ale poluării atmosferice sunt: 

Industria - în multe țări, producția de energie este principala sursă de poluare a 

aerului. Centralele electrice pe combustibili fosili sunt un contribuitor major, dar și 
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industria chimică, metalurgică și alte industrii aduc contribiții importante la poluarea 

aerului.  

 

Transporturile - sectorul transporturilor reprezintă aproape un sfert din emisiile de 

dioxid de carbon. Aproximativ 400.000 de decese premature au fost legate de 

emisiile din transport. Reducerea emisiilor vehiculelor este o acțiune importantă 

pentru îmbunătățirea calității aerului, în special în zonele urbane.  

 

Agricultura - există două surse majore de poluare a aerului din agricultură: animalele, 

care produc metan și amoniac, precum și arderea deșeurilor agricole. Aproximativ 

24% din gazele cu efect de seră emise la nivel mondial provin din agricultură, 

silvicultură și alte utilizări terestre. 

 

Gospodăriile - principala sursă de poluare a aerului din interiorul locuințelor este 

arderea  combustibililor fosili, lemn și alti combustibili pe bază de biomasă pentru a 

găti și a încălzi casele. Aproximativ 3.800.000 de decese premature în fiecare an sunt 

cauzate de poluarea aerului din interior, marea majoritate a acestora sunt în țările  în 

curs de dezvoltare. 

 

Deșeurile - depozitele de deșeuri și deșeurile organice  eliberează dioxine dăunătoare, 

furani, metan și particole de carbon  în atmosferă, substanțe foarte toxice. La nivel 

global, un procent estimat de 40% din deșeuri sunt arse în mod deschis.   

 

Alte surse de poluare - nu toată poluarea aerului provine din activitatea umană. 

Erupțiile vulcanice, furtunile de praf și alte procese naturale produc, de asemenea, 

poluarea aerului. Particulele fine de praf sunt transportate mii de kilometri de către  

furtuni, care pot transporta, de asemenea, agenți patogeni și substanțe toxice, 

provocând probleme respiratorii acute și cronice. 
 

Pentru a marca “Ziua Mondială a Mediului”, Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba va 

desfăşura, în acest an, în perioada 4 -7 iunie, acţiuni educative la Școala Gimnazială 

“Ion Agârbiceanu” Alba Iulia, clasa I –a B, învătătoare Voina Gabriela și la Grădinița 

nr. 11 Alba Iulia, Grupa Albinuțelor, educatoare Șarlea Sofia și Cristu Bianca, precum 

și o acțiune de ecologizare în zona Ampoița.  
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